

‘अमेरिका का स्वर्णिम युग आज से, अभी से शुरू हो रहा है, अमेरिका फिर से विश्व की सबसे बड़ी महाशक्ति बनेगा’

अमेरिका के 47 वें राष्ट्रपति पद की शपथ लेते हुए डॉनल्ड ट्रम्प ने महत्वपूर्ण घोषणाएं कीं

वॉशिंगटन, 20 जनवरी। अमेरिका में एक बार फिर ट्रंप युग लौट आया है। रिपब्लिकन नेता डॉनल्ड ट्रंप ने अमेरिका के राष्ट्रपति के रूप में शपथ ग्रहण कर ली है। इस शपथ के साथ ही ट्रंप अमेरिका 47वें राष्ट्रपति बन गए हैं। ट्रंप के शपथ लेने के बाद कुछ देर तक कैपिटल बिल्डिंग के रोडों में तालियों की गड़गड़ाहट गूंजती रही। इससे पहले उन्होंने 2017 से 2021 तक अमेरिका के 45वें राष्ट्रपति के रूप में कार्य किया था। ट्रंप ने स्थानीय समयानुसार दोपहर 12:01 बजे भारतीय समयानुसार सोमवार रात 10:30 बजे शपथ ली। मुख्य न्यायाधीश जॉन रॉबर्ट्स ने उन्हें शपथ दिलाई।

शपथ के बाद ट्रंप ने 30 मिनट तक देश को संबोधित किया। अपने पहले भाषण में उन्होंने कहा, अमेरिका का स्वर्ण युग अभी शुरू हो रहा है। इस दिन से हमारा देश फिर से समृद्ध होगा और पूरी दुनिया में इसका सम्मान किया जाएगा। मैं अमेरिका को सबसे पहले रखूंगा। हमारी संप्रभुता को पुनः प्राप्त किया जाएगा। हमारी सुरक्षा बहाल की जाएगी। हम फिर से अमेरिका को महान बनाएंगे। न्याय के तराजू को फिर से संतुलित किया जाएगा। जस्टिस डिपार्टमेंट और हमारी सरकार का क्रूर, हिंसक और अनुचित हथियारीकरण समाप्त हो जाएगा।

ट्रंप ने अपने भाषण के दौरान कहा,

- ट्रम्प ने अमेरिका की दक्षिणी सीमा पर आपातकाल लगाने की घोषणा की, यहाँ मैक्सिको से भारी घुसपैठ होती है।
- “रिमेन इन मैक्सिको” पॉलिसी को लागू करने की घोषणा की।
- पकड़ो और छोड़ो प्रथा को समाप्त किया जाएगा।
- मैक्सिकन ड्रग कार्टल को विदेशी आतंकवादी घोषित करेंगे।
- नैशनल एनर्जी इमरजेंसी घोषित।
- फ्री स्पीच के लिए अमेरिका में सेंसरशिप पर रोक।
- थर्ड जैंडर समाप्त, अब सिर्फ मेल और फीमेल जैंडर ही होंगे।
- पनामा नहर को वापस लेने की प्रतिबद्धता व्यक्त की।

“मैं इस विश्वास और आशा के साथ राष्ट्रपति पद पर वापस आ रहा हूँ कि हम राष्ट्रीय सफलता के एक रोमांचक नए

युग की शुरुआत में हैं... देश में बदलाव को लहर चल रही है।” उन्होंने कहा कि अमेरिकी सरकार अब बुनियादी सेवाएं प्रदान नहीं कर सकती है, उन्होंने पश्चिमी



डॉनल्ड ट्रंप अमेरिका के 47वें राष्ट्रपति बने

कर रही है। उन्होंने कहा कि कट्टरपंथी और भ्रष्ट प्रतिष्ठान ने कई वर्षों से देश पर कहर बरपाया है। ट्रंप ने कहा कि अमेरिकी सरकार अब बुनियादी सेवाएं प्रदान नहीं कर सकती है, उन्होंने पश्चिमी

उत्तरी कैरोलिना को तबाह करने वाले तूफान के विनाशकारी नतीजों की ओर इशारा किया। उन्होंने तर्क दिया कि दक्षिणी सीमा पर स्थिति नियंत्रण से बाहर है। राष्ट्रपति ट्रंप ने कहा, “आज से

यह सब बदल जाएगा।”

डॉनल्ड ट्रंप ने आब्रजिन (इमिग्रेशन) पर अपनी आगामी कार्यकारी कार्रवाई का जिक्र करते हुए कहा कि वह दक्षिणी सीमा पर आपातकाल की घोषणा करेंगे और अपने पहले कार्यकाल में लागू की गई कई नीतियों को फिर से लागू करेंगे। उन्होंने कहा कि वह पकड़ो और छोड़ो की प्रथा को समाप्त करेंगे और मैक्सिकन ड्रग कार्टल को विदेशी आतंकवादी संगठन घोषित करेंगे।

डॉनल्ड ट्रंप ने कहा, हमारी प्राथमिकता एक ऐसे राष्ट्र का निर्माण करने की होगी जो गौरवान्वित, समृद्ध और स्वतंत्र हो। अमेरिका को पहले से कहीं ज्यादा महान, मजबूत और कहीं ज्यादा असाधारण होना चाहिए।

राष्ट्रपति की शपथ लेने के बाद ट्रंप ने कहा, अमेरिका का स्वर्णिम युग अभी से शुरू हो रहा है। इस दिन से हमारा देश फलेंगा-फूलेगा और सम्मान पाएगा। मैं बहुत सरलता से अमेरिका को सर्वप्रथम रखूंगा।

ट्रंप ने कहा कि अमेरिका में सबको बोलने की आजादी रहेगी। किसी भी तरह का कोई प्रतिबंध नहीं रहेगा। सरकारी सिस्टम से कट्टर सोच को खत्म कर दूंगा।

राष्ट्रपति बनते ही ट्रंप ने मैक्सिको बॉर्डर पर नेशनल इमरजेंसी का ऐलान (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

कांग्रेस का नया मुख्यालय क्या प्रियंका गांधी का दफ्तर बनेगा उनकी राजनीतिक गतिविधि के लिए?

नया मुख्यालय, जिसका नामकरण इन्दिरा भवन किया गया है, में केवल ग्राउण्ड फ्लोर नियमित रूप से कांग्रेस कवर करने वाले पत्रकारों के लिए खुला होगा। इन पत्रकारों को विशेष “पास” दिये जायेंगे, प्रवेश के लिए

- रेणु मिश्रा -

- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -

नई दिल्ली, 20 जनवरी। बड़ी भव्यता एवं कलात्मकता से संपन्न कांग्रेस का नया मुख्यालय एक म्यूजियम जैसा लगता है, जो कांग्रेस पार्टी के इतिहास, इसकी अतीत की उपलब्धियों तथा नेताओं, पार्टी के मूल

एक कॉर्पोरेट ऑफिस जैसा दिखाई देता और महसूस होता है, जैसे जवाहर भवन दिखाई दिया करता था।

जवाहर भवन इस कदर अभिजात्य लगता था कि उसे पार्टी कार्यालय कहा ही नहीं जा सकता था और बाद में तो वह राजीव गांधी फाउण्डेशन तथा विविध प्रकार के अन्य कार्यालयों तथा

- आम कार्यकर्ता और आम पत्रकारों का आना-जाना अभी भी पुराने मुख्यालय, 24, अकबर रोड से शायद होगा।
- इन्दिरा भवन, एक ‘कॉर्पोरेट ऑफिस’ जैसा लगता है, जहां आम कार्यकर्ता का आवागमन वर्जित सा होगा।

तत्वों को खोजने के इसके प्रयासों, तथा उन नेताओं के बारे में जानकारी देता है, जो पार्टी का हिस्सा थे, यहां तक कि, जो बाद में पार्टी छोड़ भी गये।

यह मुख्यालय ठीक उसी तरह से

फाउण्डेशनों का ठिकाना बन गया था, जो गांधी परिवार से सम्बद्ध थे। कार्यकर्ताओं, जो किसी राजनीतिक पार्टी का आधार होते हैं, को इसके (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘सारी तैयारी है जल्दी ही यू.सी.सी. के क्रियान्वयन की घोषणा होगी’

उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कोड मैनुअल पर मंत्रिमंडलीय स्वीकृति के बाद कहा

- श्रीनंद झा -

- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -

नई दिल्ली, 20 जनवरी। उत्तराखण्ड देश का पहला ऐसा राज्य बनने जा रहा है, जहां यूतीफॉर्म सिविल रोड (यू सी सी) लागू हो रहा है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की कैबिनेट ने आचार संहिता को मंजूरी दे दी है।

मुख्यमंत्री ने कहा, हमने 2022 में उत्तराखण्ड की जनता से वादा किया था कि सरकार बनने के बाद जल्दी ही यू सी सी लाया जाएगा। वह वादा निभाया गया है। यू सी सी का ड्राफ्ट तैयार होकर पारित कर दिया गया है और राष्ट्रपति से भी इसे मंजूरी मिल गई है और अब यह तैयार है। ट्रेनिंग की प्रक्रिया लगभग पूरी होने को है और हर पहलू की समीक्षा कर ली गई है, जल्दी ही इसके क्रियान्वयन की तारीख घोषित कर दी जाएगी।

यू सी सी के तहत पर्सनल लॉज का सैट लागू करना होता है, जो सभी नागरिकों पर समान रूप से लागू होता है, चाहे वे किसी भी जाति या धर्म के

- मुख्यमंत्री धामी ने कहा, हमने 2022 में उत्तराखण्ड के लोगों से वादा किया था कि सरकार बनने के बाद जल्द से जल्द यू.सी.सी. बिल लाया जाएगा। उत्तराखण्ड देश का पहला राज्य है जहां यू.सी.सी. का क्रियान्वयन होने जा रहा है।
- भाजपा शासित लगभग सभी राज्य यू.सी.सी. की दिशा में कोई ना कोई कदम उठा चुके हैं, इनमें गुजरात, मध्य प्रदेश, असम, यूपी. प्रमुख हैं। जल्दी ही हरियाणा, महाराष्ट्र व यूपी. में भी यह प्रक्रिया शुरू होगी।

हों, स्त्री हों या पुरुष हों। इसके तहत शादी-विवाह, गोद लेने, विरासत व उत्तराधिकार जैसे मामले आते हैं।

पश्चिम में गुजरात से लेकर पूर्व में असम तक कई भाजपा शासित राज्यों ने यू सी सी के क्रियान्वयन के लिए कदम उठाए हैं। वर्ष 2022 में मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने यू सी सी के क्रियान्वयन के लिए एक कमेटी बनाने की घोषणा की थी। उनका कहना था कि इससे बाहरी लोग आदिवासी महिलाओं से विवाह नहीं कर पाएंगे, जो

वे उनकी जमीन हड़पने के लिए करते हैं।

असम के मुख्यमंत्री हेमंत बिस्वा सरमा ने इसलिए यू सी सी का पास कि, क्योंकि इससे मुस्लिम समुदाय में एक से ज्यादा विवाह पर रोक लगेगी।

उन्होंने कहा यू सी सी नहीं लागू हुआ तो कई शायदियों करने की प्रथा चलती रहेगी। एक आदमी तीन-चार शायदियों करेगा, इससे महिलाओं के मौलिक अधिकार का हनन होगा। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

दस लाख डॉलर खर्च करके ट्रम्प के मेहमान बने अंबानी

-जाल खंबाता-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 20 जनवरी। ना तो प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, ना ही भारत के टॉप उद्योगपति गौतम अंबानी और मुकेश अंबानी को यू.एस. प्रेसिडेंट ट्रंप के कार्यकाल के उद्घाटन के लिए निमंत्रण मिला था।

- ट्रम्प के शपथ ग्रहण समारोह में मुकेश व नीता अंबानी के नजर आने पर यह चर्चा थी कि वे आमंत्रित हैं, पर वास्तविकता यह है, कि उन्होंने दस लाख डॉलर (8.65 करोड़ रु.) में यह निमंत्रण खरीदा था।

भारतीय मीडिया में, डॉनल्ड ट्रंप के दूसरे शपथ ग्रहण समारोह में मुकेश अंबानी के शामिल होने का लेकर भारी हलचल थी, कि उन्हें कितना बड़ा सम्मान दिया गया है। तथापि, एक महत्वपूर्ण बात किसी ने नहीं बताई कि, शायद जानबूझकर, कि अंबानी और उनकी पत्नी को निमंत्रण नहीं मिला था, (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

ट्रेनी डॉक्टर रेप मर्डर केस के फैसले से नाखुश है आम जनता

लोगों को स्थानीय पुलिस पर भरोसा नहीं है और उनका मत है कि सी.बी.आई. ने भी विश्वासघात किया

-अंजन रॉय-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 20 जनवरी। कोलकाता में सियालदाह की एक शहर अदालत ने, पांच माह पूर्व सरकारी अस्पताल आर.जी. कर मेडिकल कॉलेज एण्ड हॉस्पिटल में हुए, एक जूनियर डॉक्टर के रेप व हत्या के मामले में फैसला दे दिया है। न्यायाधीश ने कहा कि उपलब्ध सबूतों के आधार पर वो, नागरिक स्वयंसेवक संजय रॉय को उम्रकैद की सजा दे रहे हैं।

इस फैसले ने स्पष्ट रूप से राज्य प्रशासन के उच्चतम स्तर पर अनियमितताओं को लेकर संदेह का पिटारा खोल दिया है। लोग स्थानीय पुलिस पर अपने अविश्वास और सी.बी.आई. द्वारा विश्वासघात को खुलेआम व्यक्त कर रहे हैं।

अभियोग पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए, राज्य की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने तुरंत टिप्पणी की कि, यह मृत्युदंड का फैसला नहीं है, इस बात से वो संतुष्ट नहीं हैं। उन्होंने वही बात

- लोगों का कहना है कि ट्रेनी डॉक्टर के शरीर पर जितनी चोटें थीं वह एक व्यक्ति का काम नहीं है, जांच में बड़े लोगों को बचाया जा रहा है।

- मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा, आरोपी संजय रॉय को फांसी होनी चाहिए, लोग पूछ रहे हैं कि वे आरोपी को फांसी दिलाने पर क्यों आमादा हैं क्या उन्हें डर है कि संजय रॉय कोई बड़ा राजफाश कर देगा।

- मृतक ट्रेनी डॉक्टर के पिता ने भी जांच व फैसले पर नाखुशी जताई और कहा कि उन्हें सारे प्रकरण से दूर रखा गया, आनन-फानन में उनकी बेटी का दाह संस्कार कर दिया गया।

दोहराई जो उन्होंने हत्या के तुरंत बाद आरोपी संजय की गिरफ्तारी के तुरंत बाद कही थी।

सबसे बड़ा संदेह यह था कि मुख्यमंत्री आरोपी को तुरंत फांसी पर लटकाने पर क्यों जोर दे रही हैं। क्या वो मुख्य आरोपी द्वारा भविष्य में किए जाने वाले संचालित खुलासों तथा सभी साक्ष्यों को मिटाने के लिए ऐसा कर रही

हैं। शहर अदालत के इस फैसले को चुनौती दी जाएगी, मृत डॉक्टर के माता-पिता सुप्रीम कोर्ट से हस्तक्षेप की मांग कर रहे हैं।

तथापि, जानकार लोगों का मानना है कि यह स्पष्ट रूप से उच्च संपर्क वाले कुछ लोगों को बचाने का मामला है, जिनका उल्लेख दबी जुबान में किया (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अपना केस लड़ने के लिए टॉप लॉ फर्म की सेवाएं ली अडानी ने

-जाल खंबाता-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 20 जनवरी। अमेरिका की लॉ फर्म, कर्कलैण्ड एण्ड एलिस तथा क्विन इमैनुअल, एस.ई.सी. (सिक्विरिटो) एण्ड एक्सचेंज कमिशन) एवं ईस्टर्न डिस्ट्रिक्ट ऑफ न्यूयॉर्क के खिलाफ अडानी ग्रुप पर सोलर एनर्जी अनुबंध हासिल करने के

- अडानी पर 250 मिलियन डॉलर की रिश्वात देने का आरोप लगाकर न्यूयॉर्क के ईस्टर्न डिस्ट्रिक्ट तथा सिक्विरिटो एण्ड एक्सचेंज कमीशन ने केस दर्ज किया है।

लिए 250 मिलियन डॉलर की रिश्वात देने के आरोपों के मामले में अडानी ग्रुप का प्रतिनिधित्व कर रही है। हालांकि, ए.जी.ई.एल. (अडानी ग्रीन एनर्जी लि.) के संस्थापक गौतम अडानी तथा दो अन्य ने कहा कि उन पर यू.एस. एफ. (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘फागी रोड पर मुहाना मोड़ से रिंग रोड तक अतिक्रमण क्यों नहीं हटे’

जयपुर, 20 जनवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने फागी रोड पर मुहाना मोड़ से रिंग रोड तक स्थित 200 फीट चौड़ी सड़क से अतिक्रमण नहीं हटाने के मामले में, जेडीए सचिव को तीन फरवरी को तलब किया है। अदालत ने जेडीए सचिव से पूछा है कि मौके पर अतिक्रमण होना स्वीकार करने के बाद भी कार्रवाई

- हाईकोर्ट ने जेडीए सचिव को 3 फरवरी को पेश होकर स्पष्टीकरण देने को कहा।

क्यों नहीं की गई। जस्टिस इन्द्रजीत सिंह और जस्टिस भुवन गोयल की खंडपीठ ने ये आदेश बंशीलाल योगी की जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। जनहित याचिका में अधिवक्ता प्रहलाद शर्मा ने बताया कि मास्टर प्लान, 2025 (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘राजस्थान सरकार टैक्स की आय के जनकल्याणकारी उपयोग के लिए प्रतिबद्ध है’

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने उद्योग, व्यापार, कर सलाहकार व सेवा क्षेत्र के प्रतिनिधियों से बजट पूर्व चर्चा की

जयपुर, 20 जनवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य में उद्योग के लिए अपार संभावनाएं हैं तथा उद्योग एवं सेवा क्षेत्र राजस्थान की अर्थव्यवस्था में तीन-चौथाई योगदान देते हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार इन दोनों क्षेत्रों के लिए अनुकूल वातावरण तैयार कर रही है, जिससे प्रदेश की अर्थव्यवस्था को 350 बिलियन डॉलर तक ले जाने के संकल्प को पूरा किया जा सके।

शर्मा सोमवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में उद्योग, व्यापार, कर सलाहकार संघों एवं सेवा क्षेत्र के प्रतिनिधियों के साथ दो सत्रों में आयोजित बजट पूर्व चर्चा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि औद्योगिक वृद्धि से अर्थव्यवस्था के मजबूत होने के साथ ही, लोगों को रोजगार के अवसर भी मिलते हैं। उन्होंने कहा, प्रदेश की निवेश -अनुकूल नीतियों से

- मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने अल्प अवधि में कुशल वित्तीय प्रबंधन के साथ राज्य की अर्थव्यवस्था को सुदृढ़ किया है। जिसके कारण 2024 में जी.एस.डी.पी. की वृद्धि दर 12.56 प्रतिशत दर्ज की गई।
- उन्होंने कहा कि उद्योग एवं सेवा क्षेत्र राजस्थान की अर्थव्यवस्था में तीन-चौथाई योगदान करते हैं। राज्य सरकार इन दोनों क्षेत्रों के लिए अनुकूल वातावरण तैयार कर रही है।

एमएसएमई के पंजीकरण तेजी से बढ़ रहे हैं। पिछले एक साल में करीब 5 लाख सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यमों के पंजीकरण हुए हैं तथा एमएसएमई इकाइयों के पंजीयन में राजस्थान का चौथा स्थान है। उन्होंने कहा कि देश का सबसे बड़ा राज्य राजस्थान अब बड़े अवसरों की भूमि बन रहा है। सौर एवं पवन ऊर्जा उत्पादन में भी प्रदेश अग्रणी राज्य बन गया है। शर्मा ने कहा कि हमारी सरकार ने अल्प अवधि में ही कुशल वित्तीय प्रबंधन के साथ राज्य की अर्थव्यवस्था को सुदृढ़ किया है, जिसके फलस्वरूप (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को उद्योग, व्यापार, कर सलाहकार संघों एवं सेवा क्षेत्र के प्रतिनिधियों के साथ बजट पूर्व चर्चा की।

हाईकोर्ट के परीक्षा रजिस्ट्रार को अवमानना नोटिस जारी

जयपुर, 20 जनवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने एडीजे भर्ती-2020 में वकील कोटे के 85 पदों पर केवल चार अभ्यर्थियों को ही एडीजे के पद पर नियुक्ति के लिए चयनित करने से जुड़े मामले में अदालती आदेश का पालन नहीं करने पर, हाईकोर्ट के परीक्षा रजिस्ट्रार पीपी सिंह को अवमानना नोटिस जारी कर जवाब देने के लिए कहा

- एडीजे भर्ती 2020 में अदालती आदेश का पालन नहीं करने पर याहन नोटिस दिया गया।

है। जस्टिस पंकज भंडारी व शुभा मेहता की खंडपीठ ने यह आदेश नरेन्द्र मोहन की अवमानना याचिका पर दिया। सुनवाई के दौरान, खंडपीठ ने आश्चर्य जताया कि मामले में आदेश दिए एक साल का समय हो गया है और हाईकोर्ट प्रशासन की एसएलपी सुप्रीम कोर्ट ने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

केन्द्रीय संचार ब्यूरो की विकसित भारत-2047 मल्टी मीडिया प्रदर्शनी का उद्घाटन

विकसित भारत के सपने को पूरा करने की हम सबकी जिम्मेदारी : कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल

उदयपुर, (निसं)। प्रधानमंत्री ने भारत को वर्ष 2047 तक विकसित बनाने का जो सपना देखा है, उसे पूरा करने की जिम्मेदारी हम सबकी है। हम जहां भी हैं और जो भी करें उसे बेहतर ढंग से करने का प्रयास करेंगे तो इस सपने को पूरा करने में सहायक बनेंगे। यह उद्घार केन्द्रीय कानून एवं न्याय, संस्कृति तथा संसदीय कार्य मंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने व्यक्त किया। वे यहां केन्द्रीय संचार ब्यूरो, क्षेत्रीय कार्यालय, उदयपुर द्वारा पीएम राजकीय फतेह उच्च माध्यमिक विद्यालय परिसर में आयोजित विकसित भारत-2047 मल्टी मीडिया प्रदर्शनी के उद्घाटन कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे।



विकसित भारत-2047 मल्टी मीडिया प्रदर्शनी का केन्द्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने उद्घाटन किया।

इस अवसर पर शहर के विधायक ताराचंद जैन, प्रवर डाक अधीक्षक अक्षय भानुदास, रवींद्र श्रीमाली, राजेंद्र शेखावत आदि उपस्थित थे। मेघवाल ने प्रदर्शनी का फीता काटकर उद्घाटन किया। इसके पश्चात् आयोजित सभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि हम सबको सपने देखने चाहिए और वे बड़े भी होने चाहिए, मगर इससे ज्यादा महत्वपूर्ण यह है कि हमें उन सपनों को पूरा करने के लिए योजनाबद्ध तरीके

से प्रयास करने चाहिए। प्रारंभ में विभाग के सहायक निदेशक रामेश्वर लाल मीणा तथा पराम मॉडल ने अतिथियों का सम्मान किया। कार्यक्रम की रूपरेखा बताते हुए रामेश्वर लाल मीणा ने कहा कि इस पांच दिवसीय मल्टी मीडिया प्रदर्शनी में केन्द्र सरकार

की विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी गई है। इसके अलावा विभिन्न राजकीय विभागों के स्टॉल यहां लगाए गए हैं जहां विभिन्न योजनाओं की जानकारी व सेवाएं प्रदान की जा रही हैं। इस अवसर पर सुकन्या समृद्धि योजना की लाभार्थी हयात फातिमा तथा कार्तिका सुथार को

पांच दिवसीय मल्टी मीडिया प्रदर्शनी में केन्द्र सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी गई है

भानुदास व ऐश्वर्य भटनागर ने डाक विभाग की, विमला वीरवाल ने महिला अधिकारिता विभाग की, शिवदयाल आचार्य कार्ड में संशोधन की सुविधा भी उपलब्ध कराई जा रही है। केन्द्र व राज्य सरकार की विभिन्न लोक-कल्याणकारी योजनाओं पर केंद्रित इस पांच दिवसीय प्रदर्शनी में विभिन्न अत्याधुनिक तकनीकों का इस्तेमाल किया गया है। इसमें नयी पीढ़ी में लोकप्रिय मोशन गेम, वचुअल रियलिटी का अनुभव देने वाले वीडियो, ऑनलाइन विज्व, 360 डिग्री वीडियो के साथ-साथ फिट इंडिया कार्यक्रम के तहत विभिन्न फिटनेस उपकरण भी दर्शकों के प्रयोग के लिए लगाए गए हैं। इसके अलावा कैरिकचर फोटो, रिग लाइट फोटो, ऑनलाइन विज्व आदि की सुविधा भी उपलब्ध कराई है।

मल्टी मीडिया प्रदर्शनी में केन्द्र और राज्य सरकार की विभिन्न योजनाओं पर पैनल लगाए गए हैं। इस अवसर पर अनेक प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया जा रहा है। प्रदर्शनी चौबिस जनवरी तक सुबह दस से शाम चार बजे तक आम नागरिकों के लिए नि:शुल्क खुली रहेगी।

ईट-भट्टा मालिक सहित तीन लोगों ने मजदूर को बंधक बनाया, मारपीट की

खेतड़ी, (निसं)। पचेरी कलां थाना क्षेत्र के मेघपुर-पाथरोली गांव में ओपीवाई यादव ईट-भट्टा पर ट्रैक्टर चालक मजदूर को बंधक बनाकर बेरहमी से पीटने का मामला सामने आया है। ट्रैक्टर ड्राइवर मजदूर ईट-भट्टा मालिक सहित तीन जनों के खिलाफ मारपीट कर रूपए मांगने की रिपोर्ट दर्ज करावाई है।



पीड़ित ट्रैक्टर ड्राइवर मजदूर।

को पैसे देकर ठेकेदार के दफ्तर में पानी पीने लगा तो ठेकेदार विनोद, मुनीम

पीड़ित ने पचेरी कलां थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई, मारपीट कर रूपए मांगने का आरोप लगाया

ईट भट्टा मालिक ने ट्रैक्टर ड्राइवर मजदूर पर बिल से अधिक ईटें ले जाने के आरोप में मारपीट करने की बात कही

सिपाही पर गाड़ी चढ़ाने का प्रयास, एक गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं)। शहर के मिर्कमैन कॉलोनी में बिना नंबरी गेटवे गाड़ी लेकर उदात्त मचाने वाले एक युवक को शास्त्री नगर पुलिस ने पकड़ा है। आरोपी ने पुलिस की गाड़ी को टक्कर मारने के साथ बाइक को क्षतिग्रस्त कर दिया। बाइक से गिरने पर कॉस्टेबल जखमी हो गया। इस पर आरोपी के खिलाफ हत्या प्रयास, राजकार्य में बाधा उत्पन्न किए जाने का केस दर्ज किया गया। आरोपी चांदणा भाइर ज्योति नगर स्थित निवासी नंदकिशोर उर्फ नंदपुरी पुत्र पुखराज गोस्वामी को पहले शांतिभंग में पकड़ा गया। अब उसे मुकदमे में गिरफ्तार किया है। पुलिस को सूचना मिली कि प्रतापनगर स्थित गाड़ी नंदपुरी अपनी गेटवे गाड़ी लेकर मिर्कमैन कॉलोनी में बिना नंबरी गाड़ी लेकर घूम रहा है और उदात्त मचाने है। इस पर सब इंस्पेक्टर शैतान चौधरी, कॉस्टेबल श्रवण आदि वहां पहुंचे। मिर्कमैन कॉलोनी में पुलिस ने नाकाबंदी कर उसे पकड़ने का प्रयास किया तो वह पुलिस से उलझता हुआ भागने लगा। इस पर कॉस्टेबल श्रवण की तरफ से उसे रोकने के लिए बाइक को लेकर खड़ा हो गया।

खड़े ट्रक में घुसी कार, सेना के जवान की मौत

बीकानेर, (निसं)। नेशनल हाईवे पर तेज रफ्तार कार सड़क किनारे खड़े ट्रक से टकरा गई। हादसे में कार सवार दो व्यक्तियों में से एक आर्मी जवान की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि दूसरा व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल व्यक्ति को पीबीएम ट्रामा सेंटर रेफर किया गया है।

हादसे में घायल व्यक्ति को पीबीएम ट्रामा सेंटर रेफर किया गया

जानकारी के अनुसार हादसा नापासर थाना क्षेत्र के नेशनल हाईवे संख्या-11 पर रायसर में होटल ओम बना के पास शाम करीब पांच बजे हुआ। सूचना मिलते ही नापासर थानाधिकारी लक्ष्मण सुथार, हेड कॉन्स्टेबल मूलाराम और जवानों के साथ करीब पांच बजे हुए। जहां पर पुलिस ने प्राथमिकता पर फंसे हुए व्यक्ति को निकालकर बीकानेर के ट्रामा सेंटर भेजा। एक व्यक्ति की मौत पर ही मौत हो गई थी। पुलिस ने बताया कि मृतक के पास से मिली आईडी से

पता चला कि मृतक जवान का नाम हरियाणा निवासी दीपक है, जो वर्तमान में बीकानेर में सैन्य छावनी में 24 आर्टी में तैनात था, जबकि घायल का नाम दलजीत है। पुलिस ने मृतक के शव को नापासर मॉर्चरी में रखवाया है और आर्मी अधिकारियों को सूचित किया गया है। घायल व्यक्ति का इलाज बीकानेर ट्रामा सेंटर में जारी है। थानाधिकारी के अनुसार आर्मी के अधिकारियों के आने पर ही मृतक और घायल व्यक्ति के बारे में अधिक जानकारी सामने आ सकेगी।

सड़क हादसे में दो की मौत, चार घायल

मूण्डवा/नागौर, (निसं)। जिले के नागौर-अजमेर राष्ट्रीय राजमार्ग-58 पर मूण्डवा के निकट सोमवार सुबह लॉडिंग जीप व ट्रक की आमने-सामने की टक्कर हो गई। हादसे में दो जनों की मौत हो गई, जबकि चार अन्य घायल हो गए। हादसे का मुख्य कारण घने कोहरे को माना जा रहा है।

लॉडिंग जीप में कुछ लोग नागौर से कुचेरा की तरफ सब्जी लेकर जा रहे थे, वहीं सामने से आते ट्रक ने जीप को चपेट में ले लिया, जिससे जीप का आगे का हिस्सा चकनाचूर हो गया। हादसे की

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग, खण्ड टोडाभीम क्रमांक : 2457 2465 दिनांक: 08-01-2025

ई-निविदा सूचना संख्या: 10/2024-25 राजस्थान के राजपाल महोदय की ओर से जिला करौली (खण्ड टोडाभीम) में सड़क/भवन कार्य हेतु उभयसक्त श्रेणी में सार्वजनिक निर्माण विभाग राजस्थान एवं राज्य सरकार के अन्य विभागों तथा केन्द्र सरकार के अधिकृत संगठनों/केन्द्रीय लोक निर्माण विभाग/डाक एवं दूर संचार विभाग/रेलवे इत्यादि में पंजीकृत संवेदकों, जो कि राजस्थान सरकार के यथाचित श्रेणी के संवेदकों के समकक्ष हों, से कार्या हेतु ई-टेंडरिंग के माध्यम से निर्धारित प्रश्न में प्राप्त की जावेगी। निविदा से संबंधित विवरण वेबसाइट साईट www.dipronline.org व www.eproc.rajasthan.gov.in एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।

कार्यालय उपवन संरक्षक धौलपुर क्रमांक-उ.व.सं.धौ./लेखा/निविदा/2024-25/105-15 दिनांक-08.01.2025

कार्यालय जिला परियोजना समन्वयक समग्र शिक्षा जालोर क्रमांक : निशा/ना/लेखा/2024-25/171 दिनांक : 15/01/2025

श्रीमाधोपुर में एक ही रात में दो मकानों में लाखों की चोरी

श्रीमाधोपुर (निसं)। तपोवन कॉलोनी वार्ड नं. 16 श्रीमाधोपुर में चोरों ने एक ही रात में दो अलग-अलग सुने मकानों को निशाना बनाते हुए लाखों रूपए की नकदी और सोने-चांदी के आभूषण चुरा लिए। घटना ने पुलिस की रात्रि गश्त की पील खोलकर रख दी है। इनमें से एक मकान बीएसएफ जवान महेंद्र रोहलावियां का था, जबकि दूसरा मकान एडवोकेट दीपेंद्र कुमार भारद्वाज का था। पहली चोरी की घटना बीएसएफ जवान महेंद्र रोहलावियां के घर में हुई। महेंद्र के बेटे राहुल ने बताया कि 16 जनवरी को वह अपनी बहन प्रियंका के साथ मां कौशल्या देवी को दौरा के लिए हिसार ले गए थे। इस दौरान उनके पिता पंजाब में ड्यूटी पर थे। घर पूरी तरह से सुना था, जिसका फायदा उठाते हुए चोरों ने वारदात को अंजाम दिया।

बीएसएफ जवान व बार संघ महासचिव के घर को चोरों ने निशाना बनाया रात करीब 12 बजे तीन बदमाश दीवार फाँकर घर में घुसे। उन्होंने मेन गेट का ताला तोड़ा और अलमारी के बाद लॉकर से लगभग 9 लाख रूपए के सोने-चांदी के गहने उड़ा लिए। चोरी गए गहनों में सोने की चेन, मंगलसूत्र, अंगूठी, नथ, झुमर, चांदी के सिक्के और पाजेब शामिल थे। सोमवार सुबह जब राहुल घर लौटे और सीसीटीवी फुटेज चेक किए, तो चोरों की हरकतें साफ दिखाई दीं। फुटेज में तीनों बदमाश स्पष्ट नजर आ रहे थे। उन्होंने तुरंत पड़ोसियों को सूचित किया और घटनास्थल पर पहुंचे वहां का नजारा देखकर वे हैरान रह गए।

चोरों ने दूसरी घटना में स्थानीय एडवोकेट दीपेंद्र कुमार भारद्वाज अभिभाषक संघ श्रीमाधोपुर के महासचिव के घर को निशाना बनाया। बदमाशों ने कमरे की अलमारी के ताले तोड़े और उसमें रखे करीब डेढ़ लाख रूपए नकद और एक सोने की नथ चुरा ली। उन्होंने कमरे में रखे अलमारी को भी अस्त-व्यस्त कर दिया। घटना के बाद वकील भारद्वाज ने बताया कि उनकी गैर मौजूदगी का फायदा उठाकर चोरों ने बड़ी ही सफाई से इस वारदात को अंजाम दिया। उन्होंने स्थानीय पुलिस को घटना की जानकारी दी। सूचना पर मौके पर पुलिस ने घटनास्थल पर सबूत इकट्ठा किए हैं। हालांकि, चोरी के मामले में अब तक कोई ठोस सुराग हाथ नहीं लगा है।

बॉर्डर पर घूमते बुजुर्ग को हथियार समेत पकड़ा

बीकानेर, (निसं)। भारत-पाकिस्तान बॉर्डर पर बॉर्डर सिक्योरिटी फोर्स ने एक बुजुर्ग व्यक्ति को हथियार के साथ पकड़ा है। फिलहाल इस बुजुर्ग को खान्जुवाला पुलिस के हवाले किया गया है। बीएसएफ के जवान पाकिस्तान से सटी तारबंदी के पास ही दस बी.डी. से एक बुजुर्ग जर्नल सिंह को हथियार और दो कारतूस के साथ पकड़ा है। पूछताछ में वो कुछ संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया ऐसे में बीएसएफ के जवानों ने

उसे पकड़ लिया। बाद में खान्जुवाला पुलिस को मौके पर बुलाकर उसके सुपुर्द कर दिया। खान्जुवाला पुलिस ने उसके खिलाफ आर्म एक्ट के तहत मामला दर्ज किया है। फिलहाल ये पता लगाया जा रहा है कि ये बुजुर्ग हथियार लेकर बॉर्डर पर क्या कर्यों गया था इसके पीछे कोई बड़ा कारण है या फिर भूल से पहुंच गया। जर्नल सिंह के बैकग्राउंड का भी पता किया जा रहा है कि वो कौन है और यहां कैसे आया।

BLMCL Corporate Office: Office No. 2 & 3, 7th Floor Man Uppasana Plaza C-44, Sardar Patel Marg, C-Scheme, Jaipur - 302001 (INDIA) CIN : U14109RJ20075GG023687 Website : www.blmcl.in, E-Mail : blmcl@blmcl.in Ph: +91-141-2369772, Fax: +91-141-2369774

कार्यालय नगरपालिका आनेट (राजस्थान) क्रमांक : एच/न/अ/आ/एन/ई/निविदा/3/2024-25/1505 दिनांक :- 17/01/2025

हिन्दुस्तान कॉपर लिमिटेड HINDUSTAN COPPER LIMITED www.hindustancopper.com

राजस्थान सरकार निदेशालय खान एवं भूविज्ञान विभाग, राजस्थान, उदयपुर क्रमांक-निदे.अ.ज.अ.नौलामी/नौलामी (ML Bajji 03)/2025/ई-09786

कार्यालय नगर निगम जोधपुर उत्तर एसेटिमेंट्स एंड डेवेलपमेंट्स प्राइवेट लिमिटेड, एसेटिमेंट्स रोड, जोधपुर, phone Number : 0221 2651483 mail : njnorth@gmail.com दिनांक - 20/01/2025

